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SESSÃO DELIBERATIVA ORDINÁRIA DE 03/03/2015  

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de Atos da Presidência sobre a 

criação das Comissões Especiais destinadas ao exame das Propostas de Emenda à 

Constituição nºs 468-A, de 2010, que acrescenta inciso ao artigo 60 da Constituição 

Federal, para conceder às Câmaras Municipais o direito de apresentar proposta de 

emenda constitucional; e 469-A, de 2010, que altera a redação do artigo 103 da 

Constituição Federal, para atribuir às Câmaras Municipais legitimidade para propor 

ação direta de inconstitucionalidade junto ao Supremo Tribunal Federal. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Presença no plenário dos Vereadores 

Antoninho Baldissera e Everaldo Moura de Quadros, do Município de Não-Me-

Toque, Estado do Rio Grande do Sul. Apoio a mobilização de caminhoneiros em 

Brasília, Distrito Federal. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Participação do orador na tribuna livre da 

Câmara Municipal de Alegre, Estado do Espírito Santo, para apresentação do 

trabalho parlamentar em prol da municipalidade. 

WHERLES ROCHA (Bloco/PSDB, AC) - Participação de Parlamentares em 

manifestação de caminhoneiros realizada em Brasília, Distrito Federal. Anúncio de 

apresentação de projeto de lei que anistia multas administrativas aplicadas a 

caminhoneiros participantes de movimentos grevistas. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Greve da Polícia Civil do 

Estado do Tocantins. Cumprimento da Lei de Responsabilidade Fiscal durante o 

exercício do orador no cargo de Governador Estadual tocantinense. 
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HILDO ROCHA (Bloco/PMDB, MA) - Anúncio de publicação, no Diário da 

Justiça Eletrônico do Tribunal Superior Eleitoral, da decisão quanto à devolução do 

mandato a Edilomar Miranda, Prefeito do Município de Ribamar Fiquene, Estado do 

Maranhão, anteriormente cassado pelo Tribunal Regional Eleitoral. 

GONZAGA PATRIOTA (Bloco/PSB, PE) - Apelo aos Parlamentares para 

assinatura em apoio à emenda sobre reforma política no tocante à realização de 

eleições gerais a cada 4 anos e à concessão do status de Senador Suplente ao 

candidato classificado em segundo lugar nas eleições para o cargo de Senador. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Apoio à alteração da Lei 

de Execução Penal, Lei nº 7.210, de 1984. Defesa da redução da maioridade penal 

mediante extinção do limite cronológico para imputação de responsabilidade 

criminal. Necessidade de realização de mudança no Código Penal brasileiro no que 

tange à maioridade penal. 

PRESIDENTE (Carlos Manato) - Leitura de ofício do Presidente do Congresso 

Nacional, Senador Renan Calheiros, de convocação de sessão conjunta do 

Congresso Nacional para o dia 3 de março de 2015, às 19 horas. 

FERNANDO MARRONI (Bloco/PT, RS) - Regozijo com o estabelecimento 

pela PETROBRAS de novos recordes na extração de petróleo e gás natural. 

Cumprimentos ao Prefeito e ao Vice-Prefeito do Município de São José do Norte, 

Estado do Rio Grande do Sul, respectivamente, Jorge Madruga e Gilmar Carteri, 

pela posse nos cargos após decisão do Tribunal Superior Eleitoral. 

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Realização do Fórum Estadual da Educação 

no Campo, em Salvador, Estado da Bahia. Texto Abaixo o estereótipo de dondocas! 

Vamos dizer não às manobras machistas e sexistas, de autoria da militante petista 

Fabya Reis, sobre o uso da cota parlamentar para aquisição de passagem aérea 

destinada aos cônjuges dos Deputados. 

MARCON (PT, RS) - Conquistas e reivindicações dos caminhoneiros. 

Atenção do Governo Dilma Rousseff para com a categoria profissional. 
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AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Relato das atividades parlamentares do 

orador em visita aos Municípios de Pelotas e Bagé, Estado do Rio Grande do Sul. 

Realização pela Comissão Especial destinada ao exame de proposta de reforma 

política de audiência pública nas dependências da Casa, para debate do Projeto de 

Lei nº 6.316, de 2013, acerca do financiamento das campanhas eleitorais e do 

sistema das eleições proporcionais. Lançamento pela Ordem dos Advogados do 

Brasil — OAB e pela Conferência Nacional dos Bispos do Brasil — CNBB do 

Manifesto em Defesa da Democracia. Anúncio de realização de audiência pública da 

Comissão Especial para discussão da unificação do calendário eleitoral e o fim da 

reeleição para cargos do Poder Executivo. Solidariedade ao movimento grevista de 

caminhoneiros. 

MAX FILHO (Bloco/PSDB, ES) - Preocupação do orador com os altos níveis 

de poluição na Região Metropolitana de Vitória, Estado do Espírito Santo. 

Necessidade de debate do assunto na Casa. 

CAETANO (PT, BA) - Crítica ao posicionamento contrário de Parlamentares à 

extensão da CPI da PETROBRAS à época do ex-Presidente Fernando Henrique 

Cardoso. Apoio à decisão da Mesa quanto ao cancelamento da concessão de 

passagens aéreas a cônjuges de Parlamentares. 

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Participação do orador em audiência pública 

promovida pelo Colegiado do Território do Alto Sertão e realizada no Município de 

Poço Redondo, Estado de Sergipe, para debate sobre projetos educacionais na 

região. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA) - Estado de calamidade do sistema 

penitenciário do Estado do Pará. Sugestão de criação de Comissão Externa 

destinada à visita a presídios de Belém e Região Metropolitana. 

JOÃO ARRUDA (Bloco/PMDB, PR) - Elevado índice de desaprovação popular 

da gestão do Governador do Estado do Paraná, Beto Richa. 
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RAIMUNDO GOMES DE MATOS (Bloco/PSDB, CE) - Solicitação à 

Universidade da Integração Internacional da Lusofonia Afro-Brasileira — UNILAB de 

permissão aos alunos para acumulação de bolsa de permanência com benefício do 

Programa Nacional de Apoio Estudantil. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Avanço da sanção presidencial do 

projeto sobre a chamada Lei dos Caminhoneiros. Expectativa de atendimento pelo 

Governo Federal de reivindicações da categoria profissional. Participação do orador 

em reunião com o Governador Raimundo Colombo, para debate sobre os reflexos 

das manifestações de caminhoneiros no Estado de Santa Catarina. 

VICTOR MENDES (Bloco/PV, MA) - Urgente recuperação da Barragem do 

Rio Piricumã, no Estado Maranhão. Encaminhamento de indicações sobre o assunto 

ao Ministro da Integração Nacional e ao Diretor-Geral do Departamento Nacional de 

Obras Contra as Secas — DNOCS. 

IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Contrariedade à proposta de reintegração de 

posse da área do Parque Augusta, em São Paulo. 

REJANE DIAS (PT, PI) - Regozijo com a sanção integral, pela Presidenta 

Dilma Rousseff, da Lei dos Caminhoneiros. 

MARIA DO ROSÁRIO (PT, RS) - Continuidade da luta das mulheres 

brasileiras contra a violência e pela participação igualitária nos espaços de poder ao 

ensejo do transcurso dos 20 anos da realização da IV Conferência Mundial sobre a 

Mulher em Pequim, China. 

ZÉ SILVA (SD, MG) - Requerimento de criação de Comissão Especial para 

exame da Proposta de Emenda à Constituição nº 49, de 2011, que institui pisos 

salariais nacionalmente unificados para os funcionários das entidades públicas de 

assistência técnica e extensão rural. Repúdio a declaração da Ministra da 

Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu, sobre políticas para pequenos 

agricultores. 
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ÁTILA LINS (PSD, AM) - Transcurso do 59º aniversário de fundação do 

Município de Autazes, Estado do Amazonas. Entrega à municipalidade de carro 

coletor de lixo adquirido com recursos provenientes de emenda de autoria do orador. 

MISAEL VARELLA (DEM, MG) - Imperiosa necessidade de alteração do 

Estatuto do Desarmamento, antes os elevados índices de criminalidade no País. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Congratulações à atuação do Governador do 

Estado de Minas Gerais, Fernando Pimentel, pela atenção para com os 

trabalhadores da área de educação. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE) - Agradecimento ao Presidente do Banco do 

Nordeste do Brasil, Nelson Antônio de Souza, pela concessão de audiência a 

agricultores familiares e lideranças políticas do Município de Limoeiro do Norte, 

Estado do Ceará, para análise da proposta de refinanciamento de contratos. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Acerto da sanção presidencial da Lei dos 

Caminhoneiros. Congratulações ao Governo Federal pela prorrogação por 12 meses 

das parcelas de financiamentos de caminhões adquiridos por caminhoneiros 

autônomos e microempresários e pelo empenho no estabelecimento de negociações 

sobre o valor dos fretes. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Congraçamento nas arquibancadas entre 

torcedores do Grêmio Foot-Ball Porto Alegrense e do Sport Club Internacional em 

partida do clássico do futebol gaúcho disputada no Estádio Beira-Rio, em Porto 

Alegre. 

RONALDO MARTINS (Bloco/PRB, CE) - Crise na área de segurança pública 

no País. Aumento dos gastos do cidadão e de empresas com segurança privada. 

Apresentação do Projeto de Lei nº 441, de 2015, de autoria do orador, que dispõe 

sobre a dedução no Imposto de Renda de Pessoa Física de despesas com 

segurança privada, em alteração à Lei nº 9.250, de 1995, sobre Imposto de Renda 

de Pessoa Física. 
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CÉSAR HALUM (Bloco/PRB, TO) - Êxito da gestão do Ministro do Esporte, 

George Hilton. Reedição da Frente Parlamentar em Defesa dos Consumidores de 

Energia Elétrica, Combustíveis e Telefonia. Alerta ao Ministro da Fazenda, Joaquim 

Levy, sobre a necessidade de diálogo com partidos da base aliada para 

implementação de medidas de ajuste fiscal. 

SIMÃO SESSIM (Bloco/PP, RJ) - Regozijo com o anúncio, pelo Governador 

do Estado do Rio de Janeiro, Luiz Fernando Pezão, de implantação do Plano de 

Saneamento Básico da Baixada Fluminense. Urgente necessidade de despoluição 

da Baía de Guanabara em face da realização dos Jogos Olímpicos na cidade do Rio 

de Janeiro. 

CARLOS GOMES (Bloco/PRB, RS) - Solidariedade à família do motorista 

Cléber Adriano Machado Ouriques, vítima de atropelamento durante manifestação 

de caminhoneiros no Município de São Sepé, Estado do Rio Grande do Sul. 

Impactos negativos do aumento do preço do óleo diesel. Precariedade do sistema 

público de saúde brasileiro. 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE) - Prejuízos causados aos setores naval e 

metalúrgico do Estado de Pernambuco pela crise na PETROBRAS. 

DÉCIO LIMA (PT, SC) - Importância do Complexo Portuário do Itajaí, no 

Município de Itajaí, Estado de Santa Catarina. Resultado de reunião com o Ministro-

Chefe da Secretaria de Portos da Presidência da República, Edinho Araújo, 

destinada ao debate sobre demandas do Porto de Itajaí. 

GOULART (PSD, SP) - Agradecimentos ao eleitorado, entidades e 

instituições paulistas e paulistanos pela eleição do orador. Necessidade de 

federalização da lei que proíbe o uso de amianto na construção civil. Resumo da 

atuação do orador em defesa da saúde pública como Vereador na cidade de São 

Paulo. Transcurso do Dia Nacional de Combate ao Contrabando. 

DAVIDSON MAGALHÃES (PCdoB, BA) - Relevância para a economia do 

Estado da Bahia da assinatura de aditivo a contrato de fornecimento de nafta entre a 
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PETROBRAS e a Braskem. Congratulação ao Prefeito Municipal de Itabuna, Estado 

da Bahia, Claudevane Leite, pela decretação de estado de emergência diante da 

violência na municipalidade. Instalação, pelo Senado Federal, da CPI do HSBC. 

BEBETO (Bloco/PSB, BA) - Apresentação de projeto de lei sobre a vedação 

da concessão de empréstimos ou financiamentos por instituições financeiras da 

administração pública federal a pessoas físicas ou jurídicas que submetam 

trabalhadores a condições análogas ao escravismo. Crise na indústria naval 

brasileira. Artigo Empresários penam com demissões em estaleiro na Bahia, 

publicado pelo jornal A Tarde, sobre os prejuízos causados a pequenos empresários 

baianos pela paralisação das obras do Estaleiro Enseada do Paraguaçu. 

ODORICO MONTEIRO (PT, CE - Pela ordem) - Regozijo com a continuidade 

e sucesso do Programa Mais Médicos. Protocolização pelo orador de requerimento 

ao Ministério da Educação para implantação da Faculdade de Medicina do Município 

de Quixadá, Estado do Ceará. Importância regional do Município de Quixadá na 

área de saúde pública. Realização de audiência pública pela Câmara Municipal com 

vistas ao debate acerca da implantação da Faculdade de Medicina no Município. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA) - Congratulações a esposas de Deputados 

contrárias à utilização de recursos da Cota para o Exercício da Atividade 

Parlamentar para o custeio de passagens de cônjuges no trajeto entre o Estado de 

origem e Brasília, Distrito Federal. Acerto do Presidente da Casa na revogação da 

medida. Expectativa de aprovação pela Casa de projeto de lei que tipifica o crime de 

feminicídio. Luta pela garantia de vagas às mulheres no Parlamento no bojo da 

reforma política. Apoio a acordo de leniência proposto pela Advocacia-Geral da 

União — AGU destinado à continuidade de obras e à garantia da preservação de 

empregos de trabalhadores contratados por empresas investigadas na Operação 

Lava Jato, da Polícia Federal. 

LUIS CARLOS HEINZE (Bloco/PP, RS) - Participação do orador em evento 

no Município de Cruz Alta, Estado do Rio Grande do Sul, destinado ao debate sobre 
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a situação da triticultura gaúcha. Apoio a movimento grevista nacional de 

caminhoneiros. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Existência na pauta do dia de projeto de lei sobre a 

tipificação do assassinato de mulheres como crime hediondo. 

JOSE STÉDILE (Bloco/PSB, RS) - Nota oficial do PSB sobre o anúncio de 

adoção das medidas cabíveis para defesa da memória do ex-Governador do Estado 

de Pernambuco, Eduardo Campos, diante da publicação, pelo jornal Folha de 

S.Paulo, de acusação do envolvimento do político pernambucano no esquema de 

corrupção da PETROBRAS. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Êxito da administração do Governador 

Flávio Dino. Importância da priorização da pauta social para o Estado do Maranhão. 

Cumprimento às mulheres ao ensejo da semana do Dia Internacional da Mulher. 

Anúncio da realização de reunião com Deputados maranhenses para tratativas 

acerca da construção da refinaria Premium I. 

Aparteantes: SUBTENENTE GONZAGA (PDT, MG), ALBERTO FRAGA 

(DEM, DF), MORONI TORGAN (DEM, CE), MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), JÚLIO 

DELGADO (Bloco/PSB, MG). 

MARCOS MONTES (PSD, MG - Pela ordem) - Transcurso do aniversário do 

Município de Uberaba, Estado de Minas Gerais. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Apresentação do Projeto de Lei nº 484, de 

2015, que proíbe a fabricação e comercialização de banana de dinamite e determina 

a identificação de explosivos fabricados ou comercializados no País. Elevados 

índices de violência no Brasil, em especial contra jovens e policiais militares. 

Necessidade de adoção pelos Governos Federal e Estaduais de medidas de 

enfrentamento do problema. Conveniência de redução da maioridade penal. 
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Aparteantes: JÚLIO DELGADO (Bloco/PSB, MG), ALBERTO FRAGA (DEM, 

DF), ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP). 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Cobrança à Casa 

de votação de proposições de interesse dos aposentados e pensionistas. 

Necessidade de alterações na Medida Provisória nº 664, de 2014, que estabelece 

novas regras para concessão do auxílio-doença e pensão por morte. 

DANIEL COELHO (Bloco/PSDB, PE - Pela ordem) - Congratulações à Casa 

pela revogação do ato relativo à utilização de recursos da Cota para Exercício da 

Atividade Parlamentar para o custeio de passagens de cônjuges no trajeto entre o 

Estado de origem e Brasília, Distrito Federal. 

CABUÇU BORGES (Bloco/PMDB, AP - Pela ordem) - Transcurso do 25º 

aniversário de fundação da Universidade Federal do Amapá. Congratulação às 

mulheres ao ensejo da semana do Dia Internacional da Mulher. 

CLAUDIO CAJADO (DEM, BA - Pela ordem) - Necessidade de alterações 

pelo Congresso Nacional de medidas de austeridade fiscal prejudiciais aos 

trabalhadores e empresários encaminhadas pelo Poder Executivo. 

CABO DACIOLO (PSOL, RJ - Pela ordem) - Anúncio de apresentação de 

proposta de emenda à Constituição relativa à tramitação em caráter de urgência de 

projetos de lei de iniciativa popular. 

HEITOR SCHUCH (Bloco/PSB, RS - Pela ordem) - Apoio a movimento 

grevista de caminhoneiros. 

JUTAHY JUNIOR (Bloco/PSDB, BA - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a 

responsabilidade da PETROBRAS na paralisação da construção do Estaleiro 

Enseada do Paraguaçu, no Município de Maragogipe, Estado da Bahia. 

FÁBIO SOUSA (Bloco/PSDB, GO - Pela ordem) - Resumo da atuação do 

orador como Edil na Câmara Municipal do Município de Goiânia, Estado de Goiás, e 

como Deputado Estadual na Assembleia Legislativa do Estado de Goiás. 
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Expectativa de desempenho do mandato parlamentar em oposição proativa ao 

Governo Federal. Urgência de nomeação pela Presidenta Dilma Rousseff de 

Ministro do Supremo Tribunal Federal para a vaga do ex-Ministro Joaquim Barbosa.  

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE - Pela ordem) - Preocupação com a 

segurança pública do Estado do Ceará. Crítica ao ex-Governador Cid Ferreira 

Gomes. 

MARIA HELENA (Bloco/PSB, RR - Pela ordem) - Equilíbrio das relações de 

consumo. Conveniência da aprovação do Projeto de Lei nº 5.196, de 2013, que 

estabelece medidas corretivas em caso de infração às normas de defesa do 

consumidor. 

DELEGADO WALDIR (Bloco/PSDB, GO - Pela ordem) - Reprovação do 

tratamento dispensado pela Presidenta Dilma Rousseff ao Embaixador da Indonésia. 

Visita do Parlamentar à Embaixada para pedido formal de desculpas.  

REJANE DIAS (PT, PI - Pela ordem) - Inauguração de obras do Programa 

Luz para Todos no povoado Lagoa Alegre, no Município de Barras, Estado do Piauí. 

Liberação de recursos pelo Ministro de Minas e Energia, Eduardo Braga, destinados 

à universalização do acesso à energia elétrica ao povo piauiense. Alcance social do 

Programa Luz para Todos. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Resultados de reunião do orador com 

servidores do Instituto Nacional de Colonização e Reforma Agrária — INCRA no 

Município de Marabá, Estado do Pará, a respeito de demandas apresentadas ao 

Governo Federal de fortalecimento da autarquia e de reestruturação da carreira da 

categoria.  

BOHN GASS (PT, RS - Pela ordem) - Atendimento pelo Governo Dilma 

Rousseff de reivindicações de movimento nacional grevista de caminhoneiros. 
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Compra de leite em pó produzido no Estado do Rio Grande do Sul pelo Programa de 

Aquisição de Alimentos — PAA do Governo Federal.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de instalação da 

Comissão Temporária Externa destinada ao acompanhamento das circunstâncias e 

dos desdobramentos da prisão do Prefeito Antonio Ledezma, de Caracas, 

Venezuela, pelo Serviço Bolivariano de Inteligência Nacional — SEBIN. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados BETINHO GOMES (Bloco/PSDB, PE), LAUDIVIO CARVALHO 

(Bloco/PMDB, MG), ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), MAURÍCIO QUINTELLA 

LESSA (PR, AL), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), JOÃO RODRIGUES (PSD, SC), 

IVAN VALENTE (PSOL, SP), MORONI TORGAN (DEM, CE), IVAN VALENTE 

(PSOL, SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 

RUBENS BUENO (Bloco/PPS, PR - Pela ordem) - Agradecimento ao apoio 

dos Deputados para a instalação de Comissão Externa destinada ao 

acompanhamento das circunstâncias e dos desdobramentos da prisão do Prefeito 

Antonio Ledezma, de Caracas, Venezuela. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação do requerimento de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Resolução nº 10, de 2015, que altera o Regimento 

Interno da Câmara dos Deputados, aprovado pela Resolução n° 17, de 21 de 

setembro de 1989, para criar a Secretaria de Relações Internacionais. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Pedido de esclarecimentos à 

Presidência sobre o projeto de resolução. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Aprovação do requerimento. 
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PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

tramitação em regime de urgência do Projeto de Resolução nº 11, de 2015, que 

altera o Regimento Interno da Câmara dos Deputados, aprovado pela Resolução n° 

17, de 21 de setembro de 1989, para dispor sobre a Secretaria de Comunicação 

Social.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação de requerimento de tramitação em 

regime de urgência do Projeto de Lei nº 4.372, de 2012, que cria o Instituto Nacional 

de Supervisão e Avaliação da Educação Superior — INSAES e dá outras 

providências. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem acerca da necessidade 

de arquivamento, ao fim da Legislatura anterior, dos Requerimentos nºs 7.492, de 

2013, e 10.392, de 2014, e sobre a insuficiência de assinaturas de Líderes ao 

Requerimento nº 512, de 2015. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Mendonça Filho. 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra para uma Comunicação de Liderança o Sr. Deputado 

DOMINGOS NETO (PROS, CE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado GLAUBER 

BRAGA (Bloco/PSB, RJ). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG), IZALCI (Bloco/PSDB, DF), 

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ), LOBBE NETO (Bloco/PSDB, SP), ANTONIO 

BULHÕES (Bloco/PRB, SP), SÓSTENES CAVALCANTE (PSD, RJ), MAURÍCIO 

QUINTELLA LESSA (PR, AL), MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALESSANDRO MOLON (PT, 

RJ). 
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Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE), MAURÍCIO QUINTELLA LESSA (PR, 

AL), ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA), DOMINGOS NETO (PROS, CE), GLAUBER 

BRAGA (Bloco/PSB, RJ), IVAN VALENTE (PSOL, SP), MORONI TORGAN (DEM, 

CE), ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), 

IZALCI (Bloco/PSDB, DF), GENECIAS NORONHA (SD, CE). 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Pedido de esclarecimento 

à Presidência sobre procedimento de votação de Deputados de partido em 

obstrução.  

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Resposta ao Deputado Pauderney Avelino. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

do DEM de comparecimento ao plenário. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PROS de comparecimento ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (Bloco/PSDB, SP - Pela ordem) - 

Contrariedade a projeto de lei apresentado pelo Poder Executivo.  

EFRAIM FILHO (DEM, PB - Pela ordem) - Contrariedade a projeto de lei 

relativo à criação de organismo burocrático no âmbito do Ministério da Educação.  

SÁGUAS MORAES (PT, MT - Pela ordem) - Apoio a projeto de lei relativo à 

criação de órgão destinado à supervisão de instituições de ensino superior. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

DOMINGOS SÁVIO (Bloco/PSDB, MG - Pela ordem) - Razões da obstrução 

da votação pelo PSDB. 

FELIPE MAIA (DEM, RN - Pela ordem) - Posicionamento do DEM contrário à 

votação de requerimento de apreciação em regime de urgência de projeto de lei que 
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cria o Instituto Nacional de Supervisão e Avaliação da Educação Superior — 

INSAES.  

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Pela ordem) - Contestação a pronunciamento 

de Líder oposicionista a respeito de projeto de lei que cria o Instituto Nacional de 

Supervisão e Avaliação da Educação Superior — INSAES. Importância da matéria 

para a educação brasileira. Solicitação aos Deputados da base aliada de votação do 

requerimento de apreciação em regime de urgência do projeto de lei. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

IZALCI (Bloco/PSDB, DF). 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG - Pela ordem) - Defesa da 

criação do Instituto Nacional de Supervisão e Avaliação da Educação Superior — 

INSAES. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada a Sra. Deputada 

CONCEIÇÃO SAMPAIO (Bloco/PP, AM). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado SÁGUAS MORAES (PT, MT). 

ALICE PORTUGAL (PCdoB, BA - Pela ordem) - Congratulação ao Presidente 

e ao Colégio de Líderes pela inclusão na pauta de requerimento de urgência para 

tramitação de proposta sobre a criação do Instituto Nacional de Supervisão e 

Avaliação da Educação Superior — INSAES. 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Solidariedade do PDT ao 

movimento dos caminhoneiros brasileiros. Empenho do Congresso Nacional na 

intermediação das negociações entre os caminhoneiros e o Governo Federal.  

MARCELO ARO (Bloco/PHS, MG - Como Líder) - Registro do voto da 

bancada do PHS em consonância com a orientação do Líder do respectivo bloco. 

Defesa de aprofundamento das discussões acerca do mérito da matéria. Apoio à 

votação dos projetos acerca do Programa de Fortalecimento dos Esportes Olímpicos 
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no Brasil — PROFORTE e sobre o contrato de prestação de serviço a terceiros e as 

relações de trabalho dele decorrentes. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

BETINHO GOMES (Bloco/PSDB, PE). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da votação. 

Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do requerimento de 

preferência para apreciação do Projeto de Lei nº 4.669, de 2012, sobre o Projeto de 

Lei Complementar nº 302-A, de 2013. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado MARCELO 

MATOS (PDT, RJ). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 4.699-B, de 2012, que regulamenta a profissão de historiador e dá outras 

providências. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ALBERTO FRAGA (DEM, DF). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

FERNANDO MARRONI (Bloco/PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MENDONÇA FILHO (DEM, PE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado ARTHUR 

OLIVEIRA MAIA (SD, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Informação ao Deputado Mendonça Filho 

sobre decisão do Colégio de Líderes relativa à criação da Comissão Especial 

destinada ao exame do projeto do SIMPLES.  

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Razões da obstrução das 

votações pelo DEM. 
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Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

AUGUSTO COUTINHO (SD, PE), EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria os Sr. Deputado RODRIGO DE 

CASTRO (Bloco/PSDB, MG). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

COVATTI FILHO (Bloco/PP, RS), WELLINGTON ROBERTO (PR, PB). 

Usou da palavra para discussão da matéria os Sr. Deputado CHICO 

ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

VICENTINHO (PT, SP), HENRIQUE FONTANA (PT, RS), RONALDO FONSECA 

(PROS, DF), LUCIO VIEIRA LIMA (Bloco/PMDB, BA). 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada CLARISSA 

GAROTINHO (PR, RJ). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, a Sra. Deputada 

SHÉRIDAN (Bloco/PSDB, RR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação do substitutivo 

adotado pela Comissão de Trabalho, de Administração e Serviço Público. 

AFONSO FLORENCE (PT, BA - Pela ordem) - Posicionamento favorável da 

Associação Nacional de Pesquisadores e Professores de História das Américas ao 

projeto que regulamenta a profissão de historiadores. 
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Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado CARLOS 

BEZERRA (Bloco/PMDB, MT). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da emenda adotada 

pela Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania. 

NEWTON CARDOSO JR (Bloco/PMDB, MG) - Registro de voto favorável ao 

projeto. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Como Líder) - Impactos negativos na vida 

dos trabalhadores e da classe média brasileira de medidas econômicas do Governo 

Dilma Rousseff.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

RONALDO BENEDET (Bloco/PMDB, SC), PR. MARCO FELICIANO (Bloco/PSC, 

SP). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Solicitação ao Plenário votação de projeto 

de lei que tipifica o crime de feminicídio e retirada dos demais itens da pauta em 

razão da convocação de sessão do Congresso Nacional. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

EDUARDO BOLSONARO (Bloco/PSC, SP). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE - Pela ordem) - Concordância com a proposta 

do Presidente Eduardo Cunha de votação prioritária, na presente sessão, de projeto 

de lei que tipifica o crime de feminicídio.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados 

LUCAS VERGILIO (SD, GO), MAURO LOPES (Bloco/PMDB, MG). 
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Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MAURÍCIO QUINTELLA LESSA 

(PR, AL). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado LUIZ 

CARLOS HAULY (Bloco/PSDB, PR). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Retirada de todos os itens da pauta, exceto 

o item 6. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Discussão, em turno único, do Projeto de 

Lei nº 8.305, de 2014, que altera o art. 121 do Decreto-Lei nº 2.848, de 7 de 

dezembro, de 1940 (Código Penal), para prever o feminicídio como circunstância 

qualificadora de crime de homicídio e o art. 1º da Lei nº 8.072, de 25 de julho, de 

1990, para incluir o feminicídio no rol dos crimes hediondos. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Como Líder) - Posicionamento do PSOL em 

relação ao oferecimento de denúncia ao Supremo Tribunal Federal — STF, pelo 

Procurador-Geral da República, contra Parlamentares investigados na Operação 

Lava-Jato, da Polícia Federal. 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EVANDRO 

GUSSI (Bloco/PV, SP). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MORONI TORGAN (DEM, CE). 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

MENTOR (PT, SP). 

Usou da palavra para discussão da matéria a Sra. Deputada MARIA DO 

ROSÁRIO (PT, RS). 

BRUNO ARAÚJO (Bloco/PSDB, PE - Como Líder) - Crítica aos efeitos da 

política econômica do Governo Dilma Rousseff sobre o setor produtivo e o povo 

brasileiro. Apresentação de requerimento de apreciação em regime de urgência de 
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projeto de lei que anistia multa aplicada a caminhoneiros participantes de movimento 

grevista. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE). 

Usou da palavra para discussão da matéria o Sr. Deputado EDMILSON 

RODRIGUES (PSOL, PA). 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Encerramento da discussão. 

Retirada das Emendas nºs 1 e 2. 

Votação e aprovação do Projeto de Lei nº 8.305, de 2014. 

Votação e aprovação da Emenda de Redação nº 1. 

Votação e aprovação da redação final. 

Encaminhamento da matéria à sanção presidencial. 

PRESIDENTE (Eduardo Cunha) - Presença no Plenário da Ministra-Chefe da 

Secretaria de Políticas para as Mulheres da Presidência da República. 

JOSÉ GUIMARÃES (PT, CE - Como Líder) - Realização de acordo entre 

Líderes da base aliada para manutenção de vetos presidenciais submetidos à 

apreciação do Congresso Nacional. Anúncio de encontro entre a Presidenta Dilma 

Rousseff e lideranças da base governista para debate sobre a apreciação de veto 

relativo ao Imposto de Renda de Pessoa Física — IRPF. Implantação de medidas 

pelo Governo Federal para a retomada do crescimento econômico e a preservação 

de conquistas sociais nos últimos 12 anos. Premência de votação do Orçamento 

Geral da União de 2015 para a liberação de recursos destinados a obras do 

Programa de Aceleração do Crescimento — PAC.  

Usaram da palavra pela ordem, para registro de voto, os Srs. Deputados LUIZ 

FERNANDO FARIA (Bloco/PP, MG), BRUNA FURLAN (Bloco/PSDB, SP), 

RODRIGO PACHECO (Bloco/PMDB, MG). 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Estatuto dos Detetives 

Particulares do Estado de São Paulo. 

LEONARDO QUINTÃO (Bloco/PMDB, MG) - Defesa da aprovação do Projeto 

de Lei nº 2.295, de 2000, que fixa em 6 horas diárias e 30 horas semanais a jornada 

de trabalho dos enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. 

CARLOS BEZERRA (Bloco/PMDB, MT) - Considerações acerca da Lei nº 

11.101, de 2005, que regula a recuperação judicial, a extrajudicial e a falência do 

empresário e da sociedade empresária. Necessidade de aperfeiçoamento da norma. 

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Transcurso do 48º aniversário da 

Zona Franca de Manaus. Importância do polo industrial para o desenvolvimento 

econômico e social do Estado do Amazonas. Necessidade de aprimoramentos 

logísticos e de reforma tributária para a Zona Franca de Manaus. Cumprimentos aos 

gestores da Superintendência da Zona Franca de Manaus — SUFRAMA. 

BETO FARO (PT, PA) - Relatório de Avaliação Científica sobre o Futuro 

Climático da Amazônia, do Instituto Nacional de Pesquisas Espaciais — INPE. 

Importância do Bioma Amazônia para a regulação climática e hidrológica regional. 

Premente adoção de medidas protetivas da floresta. 

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Repúdio à prática de trote estudantil 

violento. Necessidade de distinção entre educação, de responsabilidade dos pais do 

indivíduo, e instrução, de competência da escola. 

DOMINGOS NETO (PROS, CE) - Participação do orador em audiência 

pública de iniciativa da Assembleia Legislativa do Estado do Ceará para debate do 

recrudescimento dos problemas decorrentes da seca. Apresentação de Projeto de 

Encaminhamento de indicação à Câmara dos Deputados, para formação de 

consórcios municipais com vistas à aquisição de máquinas perfuratrizes. Apoio do 
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Ministro da Integração Nacional, Gilberto Occhi, ao projeto. Pedido aos 

Parlamentares de apoio à proposição. 

CESAR SOUZA (PSD, SC) - Prejuízos ao turismo catarinense, em 

decorrência da paralisação das obras de reforma e ampliação do Aeroporto 

Internacional Hercílio Luz, em Florianópolis, Estado de Santa Catarina. 

Desdobramentos imprevisíveis sobre as demais cadeias produtivas. Necessidade de 

inclusão do aeroporto no Plano Nacional de Desestatização e posterior concessão à 

iniciativa privada. 

PROFESSOR VICTÓRIO GALLI (Bloco/PSC, MT) - Anúncio de inauguração 

de nova loja da Rede de Supermercados Comper no Município de Cuiabá, Estado 

de Mato Grosso. Regozijo do orador com a consequente criação de novos postos de 

trabalho na Capital mato-grossense. 

ANTONIO CARLOS MENDES THAME (Bloco/PSDB, SP) - Dificuldades 

enfrentadas por estudantes para o acesso ao site do Fundo de Financiamento ao 

Estudante do Ensino Superior — FIES e a compreensão das novas regras de 

funcionamento do programa. Desacerto do corte pelo Governo Federal de recursos 

orçamentários do Ministério da Educação. 

GORETE PEREIRA (PR, CE) - Transcurso do Dia Internacional da Mulher. 

Desafios e avanços da participação feminina na política. Empenho da oradora no 

fomento da presença das mulheres na política e nas instâncias de poder. Acerto da 

resolução da Agência Nacional de Saúde Suplementar — ANS sobre a ampliação do 

acesso pelas gestantes a informações sobre procedimentos adotados nos partos 

custeados pelos planos de saúde. 

FÁBIO FARIA (PSD, RN) - Apreensão diante do anúncio de corte nos 

recursos orçamentários da União destinados a ações de combate à seca na Região 

Nordeste. Defesa de conscientização sobre o uso responsável da água. Decretação 

de estado de emergência em Municípios do Estado do Rio Grande do Norte em 

decorrência da estiagem. Importância da conclusão das obras de construção da 

Adutora do Alto Oeste, no Estado. 
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CARLOS ZARATTINI (PT, SP) - Anúncio da realização do primeiro voo do 

avião cargueiro KC-390, de produção nacional, na base da EMBRAER no Município 

de Gavião Peixoto, Estado de São Paulo. Regozijo com os investimentos em curso 

nas Forças Armadas com enfoque na defesa nacional. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Transcurso do 260º e do 134º 

aniversários de fundação, respectivamente, dos Municípios de Borba e de Lábrea, 

Estado do Amazonas. 

 

VII - ENCERRAMENTO 


